

Спецоперацию «Аргун» можно по праву считать успехом всей Федеральной пограничной службы России. Строжайшая секретность подготовки, внезапность и стремительность проведения, грамотное взаимодействие разнородных сил и средств, отсутствие боевых потерь — вот лишь некоторые яркие характеристики самой крупномасштабной пограничной операции на Северном Кавказе, в которой приняли участие военнослужащие практически всех объединений России.

6-Я РОТА

Войны моментальное фото:
Россия – герои твои,
Шестая десантная рота,
Ребята единой семьи.
Всего три отчаянных взвода.
Заплачут родные скорбя.
Шестая десантная рота
Удар приняла на себя.
Крылатого войска пехота
От Терека и до Днестра.
Шестая десантная рота
Удар приняла на себя.
Крылатого войска пехота,
Расклад, неподвластный уму:
Шестая десантная рота –
По двадцать врагов к одному.
Залитые кровью, бесстрашно,
Врага повергая в кошмар,
Сходились они в рукопашной
С толпой, орущей: «Акбар!»
Былинного подвига фото:
От города и до сельца
Шестая десантная рота –
Не вырвался враг из кольца.
Увижу, когда распогодит –
Алеет простреленный стяг,
И рота на небо уходит,
Чеканя в бессмертие шаг.

Днем 29 февраля 2000 года федеральное командование поспешило интерпретировать взятие Шатоя как сигнал того, что «чеченское сопротивление окончательно сломлено». Владимиру Путину было доложено «о выполнении задач третьего этапа» операции на Северном Кавказе, Прошло всего несколько часов – и мощная группировка боевиков ударила по позициям федеральных войск.

Последовательность событий боя под Улус-

Кертом, в котором погибла 6-я рота 2-го батальона 104-го парашютно-десантного полка 76-й гвардейской краснознаменной псковской дивизии ВДВ, изложил Г. Н. Трошев в известной книге «Моя война. Чеченский дневник окопного генерала». Началось все следующим образом:

«В середине декабря 1999 года боевики были вытеснены в горы и стали концентрироваться в Шатойском, Веденском, Ножай-Юртовском районах. Они удерживали Аргунское ущелье, но продолжалось это недолго.

В результате проведенной операции по блокированию горной дороги Итум-Кале – Шатили боевики лишились основного маршрута доставки вооружения, боеприпасов и материально-технических средств через Грузию. По имеющимся данным, на территории Закавказской республики как раз была подготовлена к отправке большая партия груза на базы бандформирований в районе Шатоя. Высадка нашего воздушного десанта в верховья Аргунского ущелья стала полной неожиданностью для боевиков.

Сначала, из-за противоречивости информации, сведения о десанте боевики восприняли с недоверием, как несоответствующие действительности. В данном случае прекрасно сработали наша агентурная разведка и специалисты по радиоэлектронной борьбе. Когда же полевые командиры окончательно уяснили ситуацию, было уже поздно. Руководивший десантированной группировкой генерал М. Ашулов отбил все атаки бандитов. [...]

Произведя перегруппировку, федеральные войска уже в середине декабря приступили к освобождению горной части Чечни. Еще будучи командующим восточной группировкой, я определил замысел операции. Суть состояла в том, чтобы с помощью тактических воздушных десантов захватить господствующие высоты и только после этого подтягивать основные силы. Другими словами, атаковать боевиков мы намеревались не снизу, а сверху, с гор. Вскоре десанты были высажены в Шароаргунском ущелье, в районе Дай. Чуть позже на юге подразделения 56-го десантно-штурмового полка десантировались вертолетами в районе Ялхорой и выполнили задачу по блокированию Аргунского ущелья. [...]

Таким образом, к началу февраля 2000 года бандформирования в горах были заблокированы полосой прикрытия на севере, а на юге – тактическим воздушным десантом, перекрывавшим пути